

### 聚焦渝北 打造营商环境“升级版”

# 把企业家当自家人 把企业事当自家事

## ——回兴街道优化营商环境助力企业发展小记

本报记者 杨荟琳 通讯员 邱菊艳

“水深则鱼悦，城强则贾兴”。企业的壮大、创新创业的活跃，一刻也离不开良好的营商环境。

如何把营商环境做好、做优？在发展中，回兴街道给出了这样的答案：把企业家当自家人，把企业事当自家事。

秉持这样的观念，当企业面临融资难、用工难，回兴街道主动作为、积极作为，通过成立“非公企业成长营”，召开各种线上线下招聘会、举办银企对接会，帮助辖区企业找发展问题，制定解决方案，疏通发展堵点。

### 打造“非公企业成长营” 激活发展“红色引擎”

“企业在发展中面临哪些困惑？”“对政府部门有什么意见建议？”“有哪些需要我们帮忙协调解决……”在回兴街道投资兴业的企业里，经常能看到街道的调研队伍。

他们每过一段时间，就会走访企业，采取座谈、问卷、党建指导等方式，了解企业的痛点和难点。“街道调研组每次来都会认真帮我们分析问题、出谋划策，感觉我们是一家人。”谈及回兴街道“非公企业成长营”的调研队伍，辖区东实纸业销售总监、党支部书记赵士彦这样告诉记者。

为助推辖区非公企业党建工作与经营业务实现互促共进，回兴街道党工委因地制宜地创建了“非公企业成长营”这种平台式党建模式，抽调精兵强将组建3支调研队伍，走访辖区80余家重点企业和非公党组织，摸排企业发展的问题，激活非公企业的“红色引擎”，助推企业发展壮大。

在“非公企业成长营”的孵化下，该街道在各个非公企业党支部打造党建教育大课堂、党建提能大擂台、党建先进大讲坛；促进街道党员与企业党员联合、党建工作与人力资源融合；建立“指导员走访



回兴街道组织调研队伍深入非公企业开展政策宣传 本报记者 胡瑾 摄

——非党组织收集——街道统筹——多部门解决”的闭环问题处理机制，开通非公企业“一站式”服务和法律咨询平台；通过党建与发展沙龙、资源云共享、拳头产品展示“三大机制”促进企业间的“四类合作”……

通过“非公企业成长营”的牵线搭桥，辖区企业实现摸清底数、结对共建、资源共享。

### 着眼融资难精准施策 为银企“牵线搭桥”

“有街道送来的及时雨，我对办好公司更有信心了！”谈到回兴街道对企业的帮助，重庆琴小宝宝科技有限公司董事长焦勇建总是会以这句话开头。

原来，在发展过程中，重庆琴小宝宝科技有限公司遭遇了融资难的问题。正在企业为资金问题一筹莫展的时候，回兴街道举办了一场银企对接会。最终，在街道的牵线搭桥下，焦勇建的公司顺利地获得500万元的融资，解除了发展的燃眉之急。

无独有偶，回兴街道辖区的重庆巨豪渝实业股份有限公司董事长程玉梅也利用这次机会获得重庆农村商业银行渝北支行授信3亿元贷款额。

回兴街道辖区有各类市场主体5000多家，如何为这些企业服务好，以“升级版”的营商环境，助力企业实现高质量发展？

在前期调研的基础上，回兴街道将重心放在了为企业服务解难上，并从企业最迫切的融资需求入手。为此，去年，该街道

联合区金融办、城市更新公司，组织召开银企融资对接会，邀请多家金融机构和有融资需求的17家工商商贸企业面对面洽谈，着力解决“银企信息不对称”问题，拓宽企业融资渠道。现场，企业提出融资需求1.2亿元，银企达成初步合作意向10余个，金额1000余万元，并在会后又完善了投融资计划，从而有效降低企业融资成本，缓解了企业融资难、融资贵的问题。

### 线上线下“两条腿”走路 破解企业“用工荒”

3月1日，回兴街道举行了一场别开生面的“直播带岗”活动。

针对辖区企业反映用工紧张的问题，回兴街道举办了“春暖花开·‘职’等你来”直播带岗活动，为有就业意愿的高校毕业生、农村劳动力等求职对象和有用工需求的用人单位搭建双向交流平台。直播为求职者讲解了辖区内五家优秀企业的共28个岗位，招聘1233人，主要涉及服装生产制造、汽车材料生产等诸多行业。直播现场，主持人与职业指导师互动，详细介绍企业的基本情况、岗位要求、工资福利待遇等情况。

据统计，此次直播观看人数达2.2万人次，广大求职者在直播平台评论区咨询，我说你听、你问我答，气氛十分活跃。

此外，为了给企业发展提供更多的人力支持，回兴街道组织20家企业、4所学校开展“政校企”三方联席会议，建立人员台账，实现技术型人才共享；依托“春风行动”，通过线上、线下招聘会，为700多家企业解决用工缺口3000余个，缓解了企业用工难问题。同时，鼓励企业成立“技术创新党员突击队”，引导企业与辖区高校开展校企对接，产学研一体化推进，实现党员示范引领技术创新。

## 区财政局： 切实保障医疗卫生机构 建设资金投入

本报讯(记者 张泽美 通讯员 吴思凝)去年以来，区财政局切实落实政府办医责任，加大医疗卫生机构建设资金投入，推动我区医疗服务质量和能力持续提升。

据了解，2021年，我区统筹一般公共预算、政府性基金预算及政府债券预算资金，安排给区人民医院1.3亿元，实现新院区全面投入使用，旧院区康养中心建设持续推进。安排给区中医院1.5亿元保障完成三级甲等医院主体工程施工项目和专用设备购置。保障区妇幼保健院迁建工程、区第二人民医院新建工程、区第二人民医院迁建工程前期工作稳步推进。

区财政局还加大基层医疗卫生机构基础设施建设投入力度。2021年，安排5891万元保障完成两家社区卫生服务中心新建项目、四家镇中心卫生院业务用房维修和环境提升改造工程，实现12家基层医疗卫生机构建设项目顺利进展。

此外，区财政局还强化医疗卫生机构新冠肺炎疫情防控工作资金投入保障，全力支持疫情防控工作。2021年，拨付基层医疗卫生机构财政资金1265万元，主要用于核酸检测和疫苗接种基础设施建设、设备配备及物资采购等，确保了疫情防控工作经费保障政策落实到位、预算安排到位、资金拨付到位、监督管理到位。

## 龙塔街道总工会举行干部培训 加强自身建设 提升履职能力

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 潘瑞)近日，龙塔街道总工会举行干部培训，进一步加强工会干部自身建设，提高工会干部的履职能力。

本次培训以新修订《工会法》作为主要内容，详细阐述了新修订《工会法》的重大意义、主要内容和实践要求，并对下一步学习宣传贯彻工作进行安排。

会议要求，基层工会干部要加强理论学习，运用新思维指导工作，要把新修订《工会法》纳入学习内容，通过集中培训和自学，准确把握新修订《工会法》的精神实质和丰富内涵，将新修订《工会法》贯穿于工作全过程；要抓好宣传宣讲，掀起学习热潮，充分利用工会宣传阵地，采取主题宣讲、知识竞赛等多种方式，做好宣传工作，引导职工群众学好、用好新修订《工会法》，同时发挥劳模示范引领作用，深入机关、企业、社区等一线开展宣传宣讲活动，把新修订《工会法》的精神内涵传达到基层职工群众，努力营造建会入会的良好氛围；要抓好贯彻落实，认真谋划2022年工作，主动对标对表新修订《工会法》，结合学习贯彻党的十九届六中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述以及对重庆重要指示精神，以深化党工共建为抓手，更好地把各项精神融入2022年工会工作中。

## 我区公共资源交易招投标首次开展远程异地评标 此举将降低交易成本,进一步优化营商环境

本报讯(记者 韦国)近日,作为我区公共资源交易招投标项目之一的“金龙支路道路工程项目”评标活动成功开展。和以往的评标不同,此次采用的是远程异地评标,这也是渝北首次开展远程异地评标。

据介绍,本次评标设置了一个主场单位和一个副场单位,主场位于市公共资源交易中心,副场位于区公共资源交易中心。主场的4名评标专家和副场的1名专家,通过全流程电子招投标系统,实现远程异地同步评标。

“传统的评标活动只设一个会场,存在本地评标专家圈子化、评标专家数量不足、外地评标专家往返奔波等局限。”区公共资源交易中心有关负责人告诉记者,远程异地评标实现了专家评委资源全市互联、共享、共用,可以有效地突破这些局限,降低交易成本、打破招投标服务壁垒,进一步优化营商环境。

据介绍,区公共资源交易中心为了确保远程异地评标成功开展,拟定了远程异地评标实施方案,主动对接监管部门、项目业主,搭建了远程评标网络环境。“下一步,我们将把探索跨省跨区域远程异地评标作为努力方向,积极争取系统技术对接,实现更大区域的评标专家资源共享,促进远程异地评标工作的规范化、高效化、常态化运作,助力我区打造国际一流营商环境。”区公共资源交易中心主任杜东北表示。

## 区港航海事事务中心召开 2022年度水运企业安全生产工作会 抓牢抓实安全管理工作 营造安全稳定的发展环境

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 李芳)近日,区港航海事事务中心组织辖区水运企业召开2022年度水运企业安全生产工作会。

会议传达了上级相关文件和会议精神,安排部署了“两单两卡”试点验收、辖区水运行业安全生产大排查大整治大执法行动相关工作,并对2021年度表现突出的水运企业进行了表彰,鼓励和督促水运企业抓牢抓实日常安全管理工作,持续营造安全稳定的发展环境。

会议要求,要严格落实企业安全生产主体责任,结合一季度重点任务、经济运行实际及天气情况深入分析安全形势,全面落实安全风险分级管控和隐患排查治理工作,切实遏制安全生产事故的发生。要把“两单两卡”推行工作作为强化企业一线岗位从业人员安全生产责任的有力措施,当作落实全员安全生产责任制的重要举措,会后及时宣传贯彻会议精神,安排专人细化工作措施,确保如期完成工作任务。要加强档案管理,按照安全管理体系或安全标准化的要求,规范做好资料归档工作,针对三年行动、“两单两卡”等重点工作实行专档专卷,做到闭环管理,保证所有档案资料齐全完整。要强化疫情防控常态化工作,做好职工行程监管、防疫物资保障、新冠疫苗接种等工作,严格落实船舶和船员疫情防控措施,保护船员身体健康和生命安全。

## 临空前沿科技城宏盛桥建成通车

本报讯(记者 杨荟琳 通讯员 胡磊)近日,位于临空前沿科技城的宏盛桥建成通车。该大桥的通车,标志着临空前沿科技城内部交通路网进一步完善,入驻企业有了更快速、更便捷的出行通道,员工出行也会更加便利。

宏盛桥横跨金竹溪,全长约300米,系城市次干道,双向四车道,设计车速40公里/小时,西接城市主干道石龙大道,东接城市主干道石港大道。全桥呈直线布置,桥面标准宽度26米,上部结构为7跨预应力钢筋混凝土连续箱梁,下部

结构采用矩形截面实心墩,桥墩最高达49.6米。宏盛桥未通车前,泰山电缆、宇邦等石龙大道沿线的企业出行须沿着石龙大道,绕行龙井大道至石港大道。宏盛桥通车后,企业可从石龙大道直行至石港大道,直接缩短绕行路程约4公里,员工出行更为便捷,企业运输成本也大幅减少。

宏盛桥通车后,极大地方便了周边企业和员工出行 本报记者 杨荟琳 摄



# 与人为善 一路吉祥

图说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

陕西卢县 王文吉作

中宣部宣教局 中国文明网